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ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CAEX/COEX 1 

No décimo terceiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e quatorze, às quinze horas, na Sala de 2 

Reuniões (maior) do Edifício Anexo da Reitoria, ocorreu a 26ª Reunião Ordinária da Câmara de 3 

Atividades de Extensão do Conselho de Extensão (CAEx/CoEx), sob a presidência do Prof. Dr. 4 

Rodolfo Antônio de Figueiredo, Pró-Reitor de Extensão Adjunto da Universidade Federal de São 5 

Carlos. Estiveram presentes os membros que assinaram a lista de presença ao final desta ata. 6 

1. EXPEDIENTE 7 

1.1 Comunicações da Presidência 8 

1.1.1 – O Professor Rodolfo informou que esta Câmara passa a contar com três novos membros, sendo 9 

estes o Prof. Dr. Alexandre Lopes Gomes, representando o Centro de Ciências em Gestão e 10 

Tecnologia (CCGT), a servidora técnico-administrativa Dr.ª Vanusa Alves de Sousa, representando os 11 

servidores técnico-administrativos da UFSCar e o Prof. Dr. Murillo Rodrigo Petrucelli Homem, novo 12 

coordenador da Coordenadoria de Cursos de Extensão (CCur) da ProEx, que passa a substituir a Prof.ª 13 

Dr.ª Iracema Serrat Vergotti Ferrigno, recém-aposentada. O Pró-Reitor de Extensão Adjunto deu as 14 

boas-vindas ao Professor Murillo, único dos novos membros presentes a esta reunião. 15 

1.1.2 – O Presidente desta Câmara informou, a seguir, que as atividades vinculadas aos Editais ProEx 16 

2015 estão, neste momento, sendo analisadas dentro do cronograma estabelecido, bem como será 17 

publicada na próxima sexta-feira a listagem com as atividades que solicitaram reanálise e que foram 18 

contempladas em seu pleito. As demais atividades serão encaminhadas, como tradicionalmente ocorre, 19 

para esclarecimento, questionando os proponentes se estes têm o desejo de realizar suas propostas 20 

mesmo sem o aporte de recursos financeiros e de bolsas de extensão por parte da ProEx. As atividades 21 

habilitadas encontram-se neste momento recebendo pareceres de pareceristas escolhidos dentre os 22 

membros do Conselho de Extensão ou, no caso do Edital de ACIEPEs, de docentes escolhidos dentre 23 

coordenadores e ex-coordenadores de ACIEPEs, conforme autorizado pelo CoEx. O Prof. Dr. Fábio 24 

Gonçalves Pinto, coordenador da Coordenadoria de Atividades de Extensão (CAE) da ProEx, então, 25 

solicitou saber se seria adotado em relação à data limite para recebimento de pareceres procedimento 26 

semelhante àquele adotado anteriormente pela ProEx, em que uma comunicação foi encaminhada aos 27 

proponentes de atividades e aos chefes dos departamentos informando sobre o prazo máximo para a 28 

chegada de propostas vinculadas aos Editais ProEx 2015 ao ente de tramitação “CAE”, no sistema 29 

ProExWeb. O Professor Rodolfo informou, então, que procederemos como na ocasião anterior, ou 30 
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seja, uma comunicação será encaminhada aos membros do Conselho de Extensão e aos docentes do 31 

banco de pareceristas de ACIEPEs informando a data máxima em que os pareceres devem ser 32 

concedidos para atividades vinculadas aos Editais ProEx 2015. 33 

1.1.3 – O Pró-Reitor de Extensão Adjunto informou, por fim, que o Ministério da Cultura (MinC) 34 

lançou um edital com a finalidade de apoiar a criação e o desenvolvimento de um plano de cultura 35 

para as Instituições Federais de Ensino Superior (IFES). A Coordenadoria de Cultura (CCult) da 36 

ProEx está responsável por divulgar o edital e se reunirá, durante o dia de hoje, com interessados em 37 

contribuir com a construção da proposta da UFSCar, uma vez que somente uma proposta pode ser 38 

submetida por cada IFES ao mesmo. O envio da proposta final da UFSCar ao MinC deverá ocorrer em 39 

fevereiro de 2015. 40 

1.2 Comunicações dos Membros 41 

1.2.1 – O Professor Fábio informou que a Coordenadoria de Atividades de Extensão (CAE) estará 42 

promovendo, no próximo dia 19 de novembro, às 14 horas, no Auditório do Centro de Ciências Exatas 43 

e de Tecnologia (CCET) a palestra “O Serviço Civil como alternativa ao Serviço Militar: A 44 

Experiência Italiana”. A palestra será apresentada por Marco Gulisano, coordenador do 45 

Coordinamento Enti Servizio Civile (CESC), uma Organização Não-Governamental (ONG) italiana 46 

que trabalha com o Serviço Civil Voluntário como uma alternativa ao Serviço Militar Obrigatório. 47 

Gulisano, que virá ao Brasil para celebrar um convênio com a UNICAMP, desejou discorrer sobre o 48 

assunto também com a comunidade da UFSCar, e o coordenador da CAE assumiu o compromisso de 49 

auxiliá-lo a apresentar o tema em nossa Universidade e iniciar debates a respeito. Assim, o Professor 50 

Fábio convida a todos os presentes a prestigiar o evento e contribuir para as discussões. 51 

1.2.2 – A Prof.ª Dr.ª Alexandra Sanches, representante do Centro de Ciências da Natureza (CCN) 52 

junto à CAEx informou, via conferência web (Skype) que ocorria no Campus Lagoa do Sino naquele 53 

exato momento a atividade “Lagoa do Sino de Porteiras Abertas”, atividade de recepção de estudantes 54 

do Ensino Médio da região de Buri e de Campina do Monte Alegre ao mais novo campus da UFSCar, 55 

para conhecerem as instalações, saberem como se inscrever no exame vestibular da Universidade (o 56 

Exame Nacional do Ensino Médio, ENEM), conhecer os cursos oferecidos e assim por diante. A 57 

atividade, apoiada pela Pró-Reitoria de Extensão, se mostrou um sucesso, recebendo estudantes de 58 

escolas públicas de toda a região de entorno do campus, em número bastante superior ao inicialmente 59 

esperado. 60 
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1.2.3 – O Professor Fábio solicitou a inclusão em pauta da análise dos esclarecimentos concedidos à 61 

atividade de extensão de número 23112.001345/2014-22, denominada “Ambulatório de 62 

Uroginecologia”, coordenada pelo Prof. Dr. José Tadeu Nunes Tamanini, do Departamento de 63 

Medicina (DMed). A inclusão em pauta foi aceita, tornando-se o item 3.2.3 da pauta, abaixo descrito. 64 

2. APRECIAÇÃO DE ATAS 65 

2.1 – A ata da 25ª Reunião Ordinária foi apresentada aos membros da CAEx para aprovação. Sem a 66 

necessidade de nenhuma correção, a ata foi aprovada por unanimidade. 67 

3. ORDEM DO DIA 68 

3.1 Atividades vinculadas a Programas de Extensão aprovadas pelos coordenadores da ProEx, 69 

de acordo a com deliberação do Conselho de Extensão (CoEx) em sua 38ª Reunião Ordinária em 70 

24/05/2012. – O Professor Rodolfo deu ciência aos membros das trinta e duas atividades vinculadas a 71 

programas de extensão aprovadas pelos coordenadores das Coordenadorias da ProEx de acordo com 72 

deliberação do CoEx em sua 38ª Reunião Ordinária, conforme presentes na pauta desta reunião. Os 73 

respectivos despachos já foram acrescidos aos processos de cada atividade aprovada e encaminhados 74 

aos coordenadores das atividades para ciência e registro, conforme os procedimentos em vigor. 75 

3.2 Itens a serem avaliados pela Câmara de Atividades de Extensão do Conselho de Extensão 76 

(CAEx/CoEx) 77 

3.2.1 Propostas de atividades não vinculadas a programa de extensão cujos pareceristas 78 

recomendam a aprovação – Tabela 1 (anexa) – O Presidente da CAEx relatou, então, as propostas 79 

de atividades não vinculadas a programas de extensão, constantes da Tabela 1 da pauta desta reunião. 80 

Estas atividades foram encaminhadas para pareceristas membros do Conselho de Extensão e 81 

devolvidas à ProEx com a sugestão de sua aprovação. Após breve debate e esclarecimentos, o 82 

Professor Rodolfo submeteu as seis propostas de atividades que constavam da referida tabela à 83 

apreciação dos membros da CAEx, de modo que estas foram aprovadas por unanimidade. 84 

3.2.2 Relatórios de atividades de extensão cujos pareceristas recomendam a aprovação – Tabela 85 

2 (anexa) – O Pró-Reitor de Extensão Adjunto apresentou, a seguir, os relatórios de atividades de 86 

extensão submetidos no período, constantes da Tabela 2 da pauta desta reunião. Estes relatórios 87 

também foram encaminhados para pareceristas membros do Conselho de Extensão. O Presidente da 88 

CAEx destacou as considerações feitas pelos pareceristas e enfatizou que os mesmos recomendam à 89 

ProEx a aprovação dos relatórios. Após breve debate e esclarecimentos, o Professor Rodolfo submeteu 90 
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os quarenta e oito relatórios de atividades que constavam da referida tabela à apreciação dos membros 91 

da CAEx, de modo que foram todos aprovados por unanimidade. 92 

3.2.3 Análise dos esclarecimentos fornecidos para a Atividade de Extensão “Ambulatório de 93 

Uroginecologia”, Processo Nº 23112.001345/2014-22, coordenada pelo Prof. Dr. José Tadeu 94 

Nunes Tamanini, do DMed. – O Professor Fábio apresentou a proposta da atividade, informando que 95 

a mesma foi submetida diversas vezes a esclarecimento, posto que em muitos momentos não se 96 

clarificava as características extensionistas da proposta, ou ainda não se compreendia se um 97 

ambulatório realizado fora da UFSCar poderia ser considerado como uma atividade de extensão desta 98 

Universidade. Depois de vários esclarecimentos por parte do Coordenador da proposta, entendeu-se 99 

que a atividade foi plenamente executada, neste momento fora da Universidade, mas que a mesma 100 

deverá, em suas próximas ofertas, e graças aos resultados obtidos nesta oferta inicial, acontecer em 101 

São Carlos, possibilitando, assim, uma clara certeza das contribuições que a mesma pode ter para a 102 

comunidade enquanto atividade de extensão patrocinada pela UFSCar. Assim, mediante todas essas 103 

análises, o Coordenador da CAE sugeriu a aprovação da oferta, possibilitando que o Coordenador 104 

proponente da atividade providencie o relatório de sua realização. Após breve debate e 105 

esclarecimentos, a aprovação da proposta foi aceita pelos membros presentes, com uma abstenção. 106 

3.3 Editais ProEx 2015 107 

3.3.1 Pedidos de Reconsideração dos Editais ProEx 2015 – O Professor Rodolfo, por fim, solicitou 108 

aos Coordenadores da ProEx, responsáveis pelos Editais ProEx 2015, que apresentassem a situação 109 

das atividades vinculadas aos editais sob sua responsabilidade. De acordo com os cronogramas de 110 

cada edital, estamos, neste momento, na fase de recebimento dos pareceres para subsidiar as 111 

respectivas comissões assessoras do CoEx a analisar as propostas e encaminhar a aprovação da 112 

distribuição de recursos financeiros e de bolsas de extensão a serem implementadas no próximo 113 

semestre ou durante todo o próximo ano. Além disso, neste momento também estão sendo apreciadas 114 

as solicitações de reanálise encaminhadas pelos Coordenadores proponentes que, por algum motivo, 115 

foram inabilitadas por descumprirem o estabelecido pelos editais. Para iniciar a apresentação, o 116 

Professor Fábio apresentou, pela CAE, o resultado das solicitações de reanálise do Edital de Apoio à 117 

Realização de Atividades de Extensão, informando que, das 250 propostas recebidas neste edital, 18 118 

foram inabilitadas, em sua maioria por não cumprir com o prazo de tramitação requerido. Apenas um 119 

pedido de reanálise foi submetido para este edital e, após apreciação pela Comissão Assessora de 120 

Atividades de Extensão (CoAEx), o pedido foi indeferido, e a proposta encaminhada para 121 
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esclarecimento, questionando o proponente se a mesma ocorreria mesmo sem o aporte de recursos 122 

financeiros e de bolsas de extensão. A seguir, a Sra. Angélica Maria Adurens Cordeiro, coordenadora 123 

do Núcleo de Extensão UFSCar-Saúde (CNuSau) apresentou o resultado das solicitações de reanálise 124 

do Edital de Apoio à Realização de Atividades do Programa Qualidade de Vida (PQV), informando 125 

que, das 11 propostas recebidas neste edital, 3 foram inabilitadas. Nenhum pedido de reanálise foi 126 

submetido para este edital, de modo que a Comissão Assessora de Atividades do PQV (CoAPQV) 127 

continuará com seu trabalho na avaliação das demais propostas submetidas. O Professor Rodolfo, 128 

então, apresentou, em nome da CCur, o resultado das solicitações de reanálise do Edital de Apoio à 129 

Realização de ACIEPEs, informando que, das 53 propostas recebidas neste edital, apenas uma foi 130 

inabilitada. Nenhum pedido de reanálise foi submetido para este edital, mas a Comissão Assessora de 131 

ACIEPEs (CoACIEPE) teve de se reunir para apreciar duas propostas. Uma dessas propostas, que 132 

inclusive foi apresentada para deliberação na última reunião deste colegiado, teve seu pedido de 133 

reconsideração indeferido, e a proposta encaminhada para esclarecimento, questionando a proponente 134 

se a mesma ocorreria mesmo sem o aporte de recursos financeiros e de bolsas de extensão, sendo 135 

reclassificada como um curso de extensão de sessenta horas de duração. A outra proposta, 136 

originalmente submetida erroneamente vinculada ao Edital de Apoio à Realização de Atividades de 137 

Extensão, teve sua solicitação de reconsideração deferida pela CoACIEPE, de modo que a proposta 138 

foi corrigida. O Professor Rodolfo ainda esclareceu que, devido à aposentadoria da Prof.ª Iracema, e à 139 

recente chegada do Prof. Murillo, que ainda não está completamente a par de todos os processos 140 

relativos à análise e apreciação de ACIEPEs, a responsabilidade pela operacionalização dos trabalhos 141 

para este edital foi delegada à Pró-Reitoria de Extensão Adjunta (ProExAdj). Na impossibilidade de 142 

comparecimento do Prof. Dr. Wilson Alves Bezerra, coordenador da Coordenadoria de Cultura 143 

(CCult) a esta reunião, o Sr. Diego Profiti Moretti, secretário desta Câmara, apresentou o resultado das 144 

solicitações de reanálise do Edital de Apoio à Realização de Atividades Artístico-Culturais, 145 

informando que, das 36 propostas recebidas neste edital, 5 foram inabilitadas. Destas, três pedidos de 146 

reanálise foram submetidos para e, após apreciação pela Comissão Assessora de Atividades Artístico-147 

Culturais (CoACult), todos foram deferidos, sendo as outras duas propostas encaminhadas para 148 

esclarecimento, questionando os respectivos proponentes se as mesmas ocorrerão mesmo sem o aporte 149 

de recursos financeiros e de bolsas de extensão. O servidor Diego continuou, a seguir, apresentando o 150 

resultado das solicitações de reanálise do Edital Especial de Memória em comemoração aos 45 anos 151 

da UFSCar, informando que, das 25 propostas recebidas neste edital, nenhuma foi inabilitada, não 152 

sendo necessária nenhuma outra ação além da continuidade da tramitação natural dessas propostas, 153 
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que também serão apreciadas pela CoACult e geridas no âmbito da CCult. Por fim, a Sra. Eunice 154 

Aparecida Romão Cândido Porto, coordenadora da Coordenadoria de Apoio à Eventos Acadêmicos 155 

(CAEv), apresentou o resultado das solicitações de reanálise do Edital de Apoio à Realização de 156 

Eventos Acadêmicos, informando que, das 66 propostas recebidas neste edital, 6 foram inabilitadas. 157 

Nenhum pedido de reanálise foi submetido para este edital, de modo que a Comissão Assessora de 158 

Apoio à Eventos Acadêmicos (CoAEv) continuará com seu trabalho na avaliação das demais 159 

propostas recebidas. Em tempo, o Professor Rodolfo relembrou que, tendo em vista que o Edital de 160 

Cursos de Especialização não prevê a inabilitação de propostas, todas as atividades submetidas a este 161 

edital continuam seu processo natural de tramitação, sendo apreciadas pela Comissão Assessora de 162 

Cursos de Especialização (CoACEsp) no momento oportuno, conforme o cronograma estabelecido. 163 

Nada mais havendo a tratar, o Prof. Dr. Rodolfo Antônio de Figueiredo agradeceu a presença de todos 164 

e declarou encerrada esta reunião, na qual eu, Diego Profiti Moretti, Assistente em Administração da 165 

Pró-Reitoria de Extensão, lavrei a presente Ata, a qual assino, após ser assinada pelo Professor 166 

Rodolfo e pelos demais membros presentes. 167 

Prof. Dr. Rodolfo Antônio de Figueiredo (Presidente)                . 168 

Prof. Dr. Fábio Gonçalves Pinto (pelos Coordenadores da ProEx)              . 169 

Prof. Dr. Marcos Arduin (pelo CCBS)                  . 170 

Prof. Dr. Wladimir Seixas (pelo CCTS)                 . 171 

Prof.ª Dr.ª Alexandra Sanches (pelo CCN)                 . 172 

Servidora TA Sra. Eunice Aparecida Romão Cândido Porto (Coordenadora da CAEv)            . 173 

Servidora TA Sra. Angélica Maria Adurens Cordeiro (Coordenadora do CNuSau)            . 174 

Prof. Dr. Bernardo Arantes do Nascimento Teixeira (Coordenador do CNuMun)             . 175 

Servidor TA Sr. Diego Profiti Moretti (Secretário da CAEx/CoEx)              . 176 
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